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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z odtegovanjem sredstev 

zdravstvenim zavodom

Poslanec Državnega zbora Republike Slovenije dr. Franc Trček je na Vlado Republike Slovenije 

(v nadaljnjem besedilu: Vlada) naslovil poslansko vprašanje v zvezi z odtegovanjem sredstev 

zdravstvenim zavodom.
V poslanskem vprašanju poslanec dr. Franc Trček Vlado sprašuje:

»Spoštovani!

Iz terena mi sporočajo, da so odgovori na moja poslanska vprašanja glede težav s solventostjo 

primarne in sekundarne ravni slovenskega javnega zdravstva, ki mi jih podaja vlada, zavajajoči. 

Čeprav je vlada sprejela sklep, da ZZZS ne sme odtegovati sredstva zdravstvenim zavodom, se 

to v praksi dogaja.

Vlado sprašujem:

 Kdaj in kako bo ukrepala, da se tovrstna odtegovanja ne bodo več dogajala.«

Vlada odgovarja naslednje:

V zvezi z navedbo, da Vlada podaja zavajajoče odgovore glede težav s solventostjo primarne in 

sekundarne ravni slovenskega javnega zdravstva, prosimo za konkretne navedbe, saj so

pavšalne trditve neprimerne ter dajejo videz nepreglednosti in neurejenosti javnega zdravstva. 

Na takšne pavšalne trditve se Vlada ne more odzvati, pri čemer pa je treba pojasniti, da se 

usmeritve v zvezi s financiranjem izvajalcev zdravstvenih storitev in programov v okviru 

obveznega zdravstvenega zavarovanja (v nadaljnjem besedilu: izvajalci) prilagajajo novim

informacijam in stanju glede pogojev in razpoložljivih sredstev Zavoda za zdravstveno 

zavarovanje Slovenije (v nadaljnjem besedilu: ZZZS).

Vlada je 25. 5. 2020 sprejela Sklepe o spornih vprašanjih v zvezi s Splošnim dogovorom za 

pogodbeno leto 2020 (sklep št. 17200-1/2020/4), kjer je med drugim določila, da v primeru 

nepredvidljivih okoliščin, kot so svetovne pandemije, nacionalne epidemije ali naravne in druge 

nesreče, ki vplivajo na obseg opravljenih storitev, ZZZS izvajalcem za programe, za katere 

izvajalci prejemajo mesečno akontacijo, v času navedenih okoliščin nakaže akontacijo na 

podlagi pogodbeno dogovorjenega programa, ne glede na dejanski obseg opravljenih storitev. Z 

uveljavitvijo navedenega se je ohranjala likvidnost izvajalcev, ki so v času epidemije 

zdravstvene storitve in programe lahko izvajali le v omejenem obsegu. 

Izvajanje obračuna zdravstvenih storitev je določeno v Prilogi III Splošnega dogovora za 

pogodbeno leto 2020, pri čemer je določeno, da se obračun obveznosti med izvajalci in ZZZS 

izvede za prvi kvartal, prvo polletje in koledarsko leto (končni letni obračun). Konec epidemije je 

bil razglašen 31. 5. 2020, pri čemer bo po informacijah ZZZS nekaterim izvajalcem uspelo 

nadomestiti izpadli program iz časa epidemije, kar pomeni, da ZZZS tem izvajalcem akontacij 



za tekoče obdobje ne bo zniževal. Ob tem je treba dodati, da je tudi ZZZS sam v težki 

likvidnostni situaciji, saj je v obdobju I-VI 2020 realiziral primanjkljaj v višini 107,69 milijona 

evrov, pri čemer je za pokrivanje primanjkljaja porabil že vse presežke iz preteklih let in 

sredstva rezervnega sklada, zato se za poravnavanje tekočih obveznosti zadolžuje pri državni 

zakladnici. Na dan 30. 6. 2020 ZZZS izkazuje dolg pri državni zakladnici v višini 45 milijonov 

evrov. Omenjeni podatki so razvidni iz poročanja zdravstvene blagajne o poslovanju, saj ZZZS 

na podlagi Odredbe o poročanju ZPIZ in ZZZS o prihodkih in odhodkih, danih in vrnjenih 

posojilih, spremembah finančnih terjatev in naložb ter zadolževanju in odplačilih dolga (Uradni 

list RS, št. 16/99) do 25. v tekočem mesecu o poslovanju za pretekli mesec poroča o poslovanju 

Ministrstvu za finance in Ministrstvu za zdravje.

Zakon o interventnih ukrepih za omilitev in odpravo posledic epidemije COVID-19 (Uradni list 

RS, št. 80/20) z namenom ohranjanja nadaljnje likvidnosti izvajalcev, ki delujejo v javni mreži, v 

76. členu ureja plačilo izvajalcem zdravstvene dejavnosti zaradi izpada opravljanja dejavnosti, 

in sicer tako, da se jim izvede povračilo sredstev iz proračuna Republike Slovenije v višini 80 

odstotkov razlike med polno vrednostjo mesečnega dogovorjenega pogodbenega programa za 

leto 2019. Izvedba povračila je podrobneje urejena s Pravilnikom o načinu izračuna, postopku in 

rokih za uveljavitev plačila izvajalcem zdravstvene dejavnosti zaradi izpada opravljanja 

dejavnosti (Uradni list RS, št. 107/20; v nadaljnjem besedilu: Pravilnik), pri čemer je ocenjeno, 

da bodo iz tega naslova povečani odhodki proračuna Republike Slovenije za največ 111,5 

milijonov evrov (izračun ZZZS je dosegljiv na spletni strani 

http://www.zzzs.si/zzzs/internet/zzzs.nsf/o/9D1127AC679019A2C12585BB00350441). V 

šestem odstavku 4. člena Pravilnika je določeno, da ZZZS izvede povračilo sredstev 

upravičenim izvajalcem zdravstvene dejavnosti 15. 9. 2020 za zahtevke za povračilo sredstev in 

vloge, prejete do 14. 8. 2020, oziroma 15. 10. 2020 za zahtevke za povračilo sredstev in vloge, 

prejete po 14. 8. 2020. Ministrstvo za zdravje ocenjuje, da bo obračun obveznosti med izvajalci 

in ZZZS za prvo polletje leta 2020 izveden v enakem časovnem obdobju kot plačilo izvajalcem 

zdravstvene dejavnosti zaradi izpada opravljanja dejavnosti, kar bo ublažilo vpliv epidemije na 

poslovanje oziroma likvidnost izvajalcev.

Vlada si bo tudi v prihodnosti prizadevala za sprejetje ukrepov, ki bodo ohranjali stabilnost in 

likvidnost javnega zdravstvenega sistema z namenom omogočanja nemotenega izvajanja javne 

zdravstvene službe. 


